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    1. Ενίσχυση εστίασης για προμήθεια θερμαντικών σωμάτων  

  

Επιχειρήσεις Εστίασης, ανεξάρτητα από τη νομική τους μορφή, που νομίμως λειτουργούν
στη χώρα. Οι βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής των επιχειρήσεων που υποβάλλουν
πρόταση, είναι οι ακόλουθες:

  

•           Να δραστηριοποιούνται στους επιλέξιμους τομείς δραστηριότητας (ΚΑΔ) που
αναφέρονται στο Κεφάλαιο 5 «ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΤΟΜΕΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ».

  

•           Να μην συντρέχουν λόγοι αποκλεισμού της παραγράφου 1 του άρθρου 40 του ν.
4488/2017 (Α΄137) (επιβολή προστίμων για παραβάσεις της εργατικής νομοθεσίας).

  

•           Να μην εκκρεμεί σε βάρος τους εντολή ανάκτησης προηγούμενης παράνομης και
ασύμβατης κρατικής ενίσχυσης βάση απόφασης ΕΕ ή ΔΕΕ.

  

•           Να πληρούν τις προϋποθέσεις εφαρμογής του Καν. 1407/2013, όπως αναγράφονται
στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI της παρούσας Πρόσκλησης.

  

Δεν έχουν δικαίωμα υποβολής πρότασης οι εξωχώριες εταιρείες, καθώς και οι θυγατρικές
εταιρείες Δημοσίων Οργανισμών.

      

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ

  

Η Δράση προβλέπει την επιχορήγηση της προμήθειας ενός (1) θερμαντικού σώματος ανά
δέκα (10) τετραγωνικά μέτρα (τ.μ.) νόμιμα αδειοδοτημένου εξωτερικού χώρου και των με
κάθε τρόπο παραχωρημένων από λοιπούς φορείς (Δήμους, Λιμενικά Ταμεία, ΕΟΤ κλπ),
καθώς και των παραχωρημένων με βάση την αίτηση που έχει υποβάλει ο δυνητικός λήπτης
της ενίσχυσης δυνάμει του Άρθρου 65 του Νόμου 4688/2020 και μέχρι 100 € κάθε
θερμαντικό σώμα χωρίς ΦΠΑ. Σε περίπτωση που ο αριθμός των τ.μ. δεν δικαιολογεί
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ακέραιο αριθμό θερμαντικών σωμάτων, το ποσό της επιχορήγησης υπολογίζεται με τον
αμέσως επόμενο ακέραιο αριθμό θερμαντικών σωμάτων.

  

Προμήθεια θερμαντικών σωμάτων που πραγματοποιήθηκε από την 01.02.2020 και εντεύθεν
και πριν την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης, καλύπτεται από αυτήν, υπό την
προϋπόθεση ότι ο λήπτης της ενίσχυσης διέθετε τουλάχιστον έναν ενεργό ΚΑΔ σύμφωνα
με το Κεφάλαιο 5 της παρούσας, κατά την ημερομηνία προμήθειας και εξακολουθεί να τον
διαθέτει κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησής του προς χρηματοδότηση.

  

Το μέγιστο ποσό ενίσχυσης που μπορεί να λάβει μια επιχείρηση για ένα χώρο εστίασης
ανέρχεται σε 5.000 €.

  

2.Πράσινη αναβάθμιση επιχειρήσεων Ιστορικού Κέντρου Αθήνας

  

Υφιστάμενες Πολύ Μικρές και Μικρές Επιχειρήσεις, οι οποίες πριν την ημερομηνία
ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης θα πρέπει:

  

να έχουν κλείσει τουλάχιστον τρεις (3) πλήρεις κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις
δωδεκάμηνης διάρκειας,

  

να διαθέτουν τουλάχιστον έναν εκ των επιλέξιμων ΚΑ∆ επένδυσης σύμφωνα με το
Παράρτημα ΙII «ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑ∆)», ως ενεργή κύρια ή δευτερεύουσα
δραστηριότητα, καθ’ όλη τη διάρκεια των τριών αυτών τελευταίων διαχειριστικών χρήσεων,

  

να κατατάσσονται με τον Κανονισμό Ενεργειακής Απόδοσης Κτιρίων (ΚΕΝΑΚ) σε κατηγορία
ενεργειακής απόδοσης μικρότερης ή ίσης της Δ βάσει του Πιστοποιητικού Ενεργειακής
Απόδοσης (ΠΕΑ), το οποίο έχει εκδοθεί μετά την 26.11.2017 (27.11.2017 η ημερομηνία
ενεργοποίησης του πληροφοριακού συστήματος έκδοσης Πιστοποιητικών Ενεργειακής
Απόδοσης βάσει του ΚΕΝΑΚ που έχει εγκριθεί με την απόφαση ΔΕΠΕΑ/οικ.
178581/30.06.2017, ΦΕΚ Β’ 2367/12.07.2017).
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ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ

  

Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου κυμαίνεται από 5.000€ έως
30.000€. Η Δημόσια Επιχορήγηση ανέρχεται σε ποσοστό 80%. Οι δικαιούχοι επιδοτούνται
για τις ακόλουθες δαπάνες:

  

•           Παρεμβάσεις στο κτιριακό κέλυφος (θερμομόνωση, κουφώματα / υαλοπίνακες,
συστήματα σκίασης κ.ά.).

  

•           Αναβάθμιση εσωτερικών ηλεκτρικών εγκαταστάσεων και συστημάτων διανομής
ηλεκτρικής ενέργειας.

  

•           Αναβάθμιση συστημάτων παραγωγής και διανομής θερμικής ενέργειας για χρήση
ψύξης /θέρμανσης χώρων, αλλά και την παραγωγική διαδικασία (π.χ. εξοπλισμός και
συστήματα παραγωγής ζεστού νερού / ατμού, εξοπλισμός ανάκτησης απορριπτόμενης
θερμότητας κ.ά.).

  

•           Αναβάθμιση ή και ένταξη νέων υλικών και εξοπλισμού για τη μείωση των απωλειών
ενέργειας.

  

•           Αναβάθμιση εξοπλισμού φωτισμού.

  

•           Εγκατάσταση συστημάτων διαχείρισης ενέργειας.

  

•           Ενεργειακές επιθεωρήσεις ή και ενεργειακούς ελέγχους πριν και μετά για την
εκτίμηση του ενεργειακού αποτελέσματος.

  

•           Πιστοποίηση συστήματος ενεργειακής διαχείρισης (πρότυπο ISO 50001).
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•           Σύμβουλο έργου

  

3.ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΝΕΩΝ ΓΕΩΡΓΩΝ

  

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ η απόφαση με τις προϋποθέσεις ένταξης στην πρόσκληση του
υπομέτρου 6.1 «Εγκατάσταση Νέων Γεωργών».

  

Ως ποσό στήριξης ορίζονται τα 35.000 ευρώ. Το ποσό αυτό μπορεί να προσαυξάνεται μέχρι
και 5.000 ευρώ ως εξής: 

  

Κατά 2.500 όταν ο αρχηγός της γεωργικής εκμετάλλευσης έχει μόνιμη κατοικία σε περιοχή
ορεινή ή μειονεκτική ή σε νησί με πληθυσμό μέχρι και 3.100 κατοίκους.

  

Κατά 2.500 για γεωργικές εκμεταλλεύσεις που στην μελλοντική κατάσταση έχουν
πτηνοκτηνοτροφική παραγωγική κατεύθυνση (όχι όμως μικτή).

  

Σύμφωνα με το κείμενο της προκήρυξης, οι αιτήσεις για την ένταξη θα αρχίσουν από τις 29
Οκτωβρίου 2021, ενώ οι ενταχθέντες θα είναι 10.000.

  

Ο συνολικός προϋπολογισμός του μέτρου αναμένεται να φτάσει τα 420 εκατ. ευρώ. Η
οικονομική στήριξη θα καταβληθεί σε δύο δόσεις. Η πρώτη δόση που αφορά το 70% του
συνολικού ποσού στήριξης, θα καταβληθεί αμέσως μετά την έκδοση της απόφασης ένταξης.
Η δεύτερη δόση θα καταβληθεί εντός 5 ετών από την ένταξη, με προϋποθέσεις την ορθή
υλοποίηση του επιχειρηματικού σχεδίου και την επίτευξη των συναφών στόχων και
δεσμεύσεων.

  

Σε περίπτωση επιβολής μειώσεων ή λοιπών κυρώσεων ενημερώνονται οι δικαιούχοι από τον
επιβάλλοντα την ποινή (ΟΠΕΚΕΠΕ), όπως και για τη δυνατότητα υποβολής ενδικοφανούς
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προσφυγής.

  

Επιλέξιμα να ενταχθούν στο πρόγραμμα είναι φυσικά πρόσωπα έως 41 ετών (αλλά και
νομικά πρόσωπα) που:

  

(α) έχουν εγκατασταθεί για πρώτη φορά ως αρχηγοί γεωργικής εκμετάλλευσης κατά το
δεκαοκτάμηνο που προηγείται της υποβολής της αίτησης ενίσχυσης

  

(β) έχουν υποβάλλει δήλωση στο ΟΣΔΕ για το έτος 2021

  

(γ) εγγράφονται στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων με την ιδιότητα του
νεοεισερχόμενου επαγγελματία αγρότη

  

(δ) Διαθέτουν επαρκή επαγγελματική ικανότητα ή την αποκτούν εντός 36 μηνών από την
ένταξή τους

  

(ε) Υποβάλλουν Επιχειρηματικό Σχέδιο, διάρκειας τριών έως τεσσάρων ετών με
δεσμευτικούς στόχους και μακροχρόνιες υποχρεώσεις.

  

ΑΝΑΜΕΝΟΝΤΑΙ

  

Στο αμέσως επόμενο διάστημα ξεκινά το νέο ΕΣΠΑ 2021-2027 με την σταδιακή προκήρυξη
έξι προγραμμάτων επιδότησης για μικρομεσαίες επιχειρήσεις

  

Πρόκειται για “κλασσικά” προγράμματα επιδότησης ΕΣΠΑ τα οποία θα αξιοποιήσουν
πόρους από το νέο ΕΣΠΑ 2021-2027 και το Ταμείο Ανάκαμψης με στόχο την υλοποίηση
επενδύσεων που θα θέσουν την οικονομία σε τροχιά ανάπτυξης.
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Τα προγράμματα θα είναι ανοιχτά όλο το 2021 και το 2022 και οι δράσεις τους καλύπτουν
το σύνολο σχεδόν των παραγωγικών επιχειρήσεων και των κλάδων της οικονομίας.

  

Το 1ο πρόγραμμα επιδότησης του νέου ΕΣΠΑ 2021-2027 θα απευθύνεται σε υφιστάμενες
τουριστικές επιχειρήσεις που προτίθενται να κάνουν επενδύσεις για τον εκσυγχρονισμό
τους και λέγεται Διαφοροποίηση τουριστικού προϊόντος. Το πρόγραμμα επιδοτεί την
ανακαίνιση υφιστάμενων τουριστικών επιχειρήσεων με στόχο την ανακαίνιση τους και την
αύξηση της ανταγωνιστικότητας στην περίοδο μετά τον Covid. Παράλληλα με τον
εκσυγχρονισμό των τουριστικών καταλυμάτων και των τουριστικών επιχειρήσεων, το
πρόγραμμα επιδοτεί και τη δημιουργία νέων επενδύσεων σε εναλλακτικές μορφές
τουρισμού και σε νέες υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης αξίας. Το πρόγραμμα αναμένεται
να τρέξει άμεσα, ώστε οι επιχειρήσεις να λάβουν άμεσα έγκριση και να το αξιοποιήσουν για
την σεζόν του 2022.

  

Το 2ο πρόγραμμα επιδότησης του νέου ΕΣΠΑ 2021-2027 είναι το “Εξοικονομώ
επιχειρώντας”. Πρόκειται για ένα εμβληματικό πρόγραμμα το οποίο στοχεύει στην

  

αύξηση της ενεργειακής αποδοτικότητας των επιχειρήσεων και την μείωση του ενεργειακού
κόστους λειτουργίας τους. Στα πλαίσια του προγράμματος θα επιδοτείται η υλοποίηση
επενδύσεων αναβάθμισης των κτηριακών υποδομών και εγκαταστάσεων που συμβάλλουν
στην ενεργειακή αναβάθμιση των κτιριακών εγκαταστάσεων και παράλληλα η προμήθεια
και εγκατάσταση εξοπλισμού εξοικονόμησης ενέργειας, παραγωγής ΑΠΕ, ανάκτησης
θερμότητας και ηλεκτρικών οχημάτων. Από την υλοποίηση του προγράμματος, εκτιμάται
πως θα υπάρξει σημαντικό όφελος για τις επιχειρήσεις από την μείωση τη κατανάλωσης
ενέργειας και ταυτόχρονα θα δοθεί μια σημαντική ενίσχυση στον κατασκευαστικό και
μηχανολογικό κλάδο.

  

Το 3ο πρόγραμμα επιδότησης του νέου ΕΣΠΑ 2021-2027 είναι η Έξυπνη μεταποίηση. Το
πρόγραμμα επιδοτεί μεταποιητικές επιχειρήσεις για την προμήθεια μηχανημάτων και
παραγωγικού εξοπλισμού παράλληλα με εκσυγχρονισμό των υποδομών των επιχειρήσεων
με στόχο την αύξηση της ανταγωνιστικότητας και της καινοτομίας. Το ποσοστό επιδότησης
θα ανέρχεται σε 50% και το πρόγραμμα θα παραμείνει ανοιχτό όλο το 2021 και 2022 για
την υποβολή αιτήσεων.
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Το 4ο πρόγραμμα επιδότησης του ΕΣΠΑ 2021-2027 είναι ο Ψηφιακός
μετασχηματισμός μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Στόχος του προγράμματος είναι η
αύξηση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων μέσα από την ενσωμάτωση των
νέων τεχνολογιών πληροφορικής που συμβάλλει στον ψηφιακό μετασχηματισμό
τους. Στα πλαίσια του προγράμματος, το οποίο θα έχει πολύ υψηλό ποσοστό
επιδότησης, θα επιδοτούνται δαπάνες προμήθειας και εγκατάστασης λογισμικού
και συστημάτων αυτοματοποίησης διαδικασιών ,
υποδομές για εργασία από απόσταση καθώς και συστήματα διαχείρισης εργασιών
και αυτοματοποίησης διαδικασιών.

  

Το 5ο πρόγραμμα επιδότησης του ΕΣΠΑ 2021-2027 είναι Εξηλεκτρισμός οχημάτων –
φορτιστές. Το πρόγραμμα θα επιδοτεί την δημιουργία δικτύου φόρτισης οχημάτων σε
επιχειρήσεις ανά την Ελλάδα με την προμήθεια και εγκατάσταση ηλεκτρικών φορτιστών
και του απαραίτητου εξοπλισμού και εγκαταστάσεων. Επίσης, στα πλαίσια του
προγράμματος θα επιδοτείται στοχευμένα και η αντικατάσταση των ρυπογόνων
επαγγελματικών οχημάτων με νέα ηλεκτρικά.

  

Το 6ο πρόγραμμα επιδότησης του ΕΣΠΑ 2021-2027 είναι η Ενίσχυση αγροτοδιατροφικού
τομέα. Το συγκεκριμένο πρόγραμμα στοχεύει στην ενίσχυση του πρωτογενούς τομέα της
οικονομίας και στην συγκεκριμένα στην υλοποίηση επενδύσεων στην αγροτική και
κτηνοτροφική παραγωγή Στόχος του προγράμματος είναι η υλοποίηση επενδύσεων σε νέα
αγροτικά προϊόντα υψηλής ποιότητας. Το ΕΣΠΑ 2021-2027 θα επιδοτεί την
υλοποίηση επενδύσεων στην γεωργία την κτηνοτροφία, με έμφαση αφενός στην δημιουργία
νέων βιώσιμων επενδύσεων στην συμβολαιακή γεωργία και την οικολογική επεξεργασία
τροφίμων και αφετέρου στην δημιουργία διεθνώς ανταγωνιστικών καινοτόμων ελληνικών
προϊόντων υψηλής αξίας.

  

Εκτιμάται πως εκκίνηση του νέου ΕΣΠΑ 2021-2027 με συνδυασμό με τα υπόλοιπα μέτρα
άμεσης στήριξης της οικονομίας θα δημιουργήσουν κατάλληλες συνθήκες για την υλοποίηση
επενδύσεων στους δυναμικότερους κλάδους τους οικονομίας, βελτιώνοντας την
ανταγωνιστικότητα και δημιουργώντας έναν νέο κύκλο ανάπτυξης τα επόμενα χρόνια.

  

Τέλος πρόγραμμα ψηφιακής αναβάθμισης για τους λογιστές πρόκειται να ξεκινήσει το
οποίο φαίνεται να είναι στα πρότυπα του αντίστοιχου προγράμματος των δικηγόρων.

  

Παραμένουμε στη διάθεση σας για ότι χρειαστείτε.
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